

网传抓拍闯红灯原理,并总结了闯红灯“秘诀”

交警:信了,你就等着被罚吧!



核心提示

□记者 陈兵 特约通讯员 姜东

“一分钟为您揭晓抓拍闯红灯的原理,现在知道还不晚!”近日,一个关于解析抓拍闯红灯原理的视频广泛流传。

市交警支队相关负责人表示,此视频多数内容误导大家,“信了等着被罚吧”,并结合电子眼抓拍闯红灯的原理,对视频中的误区进行解读。

1 信了这些说法,就等着被罚吧

●网传:红灯亮后3秒,电子眼启动抓拍;绿灯将亮时,电子眼提前2秒关闭。

辟谣:错!电子眼和交通信号灯同步启动,不存在延时。也就是说,红灯亮后3秒之内、绿灯亮前2秒内,被拍了照样被处罚。

●网传:车牌上的小圆点是用稀土金属镀上去的,作用是便于电子眼对焦和抓拍。

辟谣:错!车牌上的小圆点只是一个间隔符,可以对机动车登记编号进行有效分割。在制车牌时,间隔符与序号被同样冲压,颜色与符号相同,与电子眼抓拍没关系。法

律规定,故意遮挡、污损、未按规定安装机动车号牌的,一次记12分。

●网传:电子眼抓拍闯红灯,处罚依据是3张照片。车通过路口时遇到红灯,当车前轮过了警戒线时,会被拍第一张照片,此时只要车保持不动,就不会被拍第二张照片。万一车动了,后轮过了警戒线,就会被拍第二张照片,此时只要不通过路口,或停在对面路口的警戒线外,就不会被拍第三张照片。只要不被拍3张照片,就不是闯红灯。

有些人在车前轮过线被

拍照后,可能往后退一步,但一退就又被拍一张。

辟谣:不准确!路口的白色横线不叫警戒线,叫停止线。认定机动车闯红灯至少需要3张照片:车辆未到停止线、已越过停止线、越线后向前位移的照片。

车辆只要越过停止线后还在移动,不管接着是停在路口中间还是继续往前直至越过路口,都是闯红灯。

法律规定,红灯亮时禁止车辆通行,车辆应停在停止线外,如果越过停止线并继续通行,就妨碍了其他正常按交通信号通行的车辆,其潜在危害很大。

2 如何避免被抓拍?交警教你这么做

“按照交通法规规矩开车,不违法就不会被抓拍。”市交警支队市区秩序管理大队副大队长游洛峰,对一些避免被抓拍的“民间说法”进行解释。

●民间说法一:注意路况,看见前方横杆上架着照相机或摄像机,一定要谨慎驾驶。

解释:随着智能交通建设的加快,现在的电子眼不一定架在横杆上。

●民间说法二:如果感觉被抓拍,只要一周内在网上查不到,就没事。

解释:根据规定,对电子眼抓拍的交通违法行为记录,要在10个工作日内审核完毕并录入系统,驾驶人可在之后的3个工作日内通过微信、网站等查询。

●民间说法三:如果前方没有电子眼,可以走右侧车道。

解释:拍右侧车道的电子眼可能在后面,能拍静态,也能拍动态。

一些司机借道闯红灯来躲避抓拍。比如,直行是红灯,右转是绿灯,走右转车道直行,这能躲过传统电子眼,但躲不过智能电子眼。

传统电子眼是一台照相机,触发感应线圈后导致抓拍。智能电子眼是一台高清摄像机,可对进入各个导向车道的车辆逐辆跟踪拍摄,利用车牌自动识别、数据库自动比对等技术,自动筛选车辆违法情况,抓拍借道闯红灯是小意思!

我市一些路口已安装智能电子眼,因此,要想不被抓拍而处罚,唯一的办法就是不违法。

移动新媒体 洛阳网更强

■ 洛阳日报报业集团主办

■ 国家一类新闻网站

■ 洛阳第一门户网站

“洛阳网”微信订阅号

订阅用户超40万
洛阳第一微信发布平台

掌上洛阳

20万用户
本地安装量最大客户端

洛阳手机报

12万用户
移动发送短信 LYD 到 10658300
联通发送短信 712 至 10655885

手机洛阳网

无须下载, 随时阅读

洛阳网
lyd.com.cn

洛阳尽在掌握

中央网信办公布的全国新闻网站排名总榜中, 洛阳网
综合传播力河南第一。百姓呼声: 洛阳市主要网络问政平台, 办结率98%
以上。